UM HAS101X - Outils mathématiques 1 2023-24

Feuille TD 3: Continuité

Exercice 1. Déterminer les bornes inférieures, bornes supérieures, maximum, minimum des
ensembles suivants

a) 0,1 B)[0,1[ <) [0,1] d) [0,+00[  e) [0,v2] £) [0,v2]NQ

Exercice 2. Soit f : R — R définie par f(z) = 2. Déterminer 'image par f des ensembles
suivants:
a) [-1,1] b) [-2,1] ¢)]-2,1]
d) [-2,1] e) [-3,—1] f) [-3,—-1] U [-2,1] g) [-3,—-1] N [-2,1]
h) Comparer les résultats obtenus en d,e,f,g

Exercice 3. Soit I un intervalle de R et f : I — R une fonction continue telle que pour tout
x €1, f(x)> = 1. Montrer que f = 1 ou f = —1 (c’est a dire que f est la fonction constante
égale & 1 ou la fonction constante égale a -1).

Exercice 4. Etudier la continuité des fonctions définies sur R de la maniere suivante:

2 . *
a) a(x) = { g cos(z) : i Eﬂs b) b(x) = zE(z) (E est la fonction partie entiere)
[ sin(z)sin(l) sizeR* [ 2%cos(i) sizeR*
c)c(a:)—{o S =0 d) do(z) = N S —0 ,ouaeR
1 . * 1 : *
| exp(—=3) sizeR _ Joexp(3) sizeR
f)f(x)_{o " osiz=0 g)g(x)_{o siz=0
zvV/ax?2—2x+1 .
NNTORS S
1 siz=1
Exercice 5. Soit f: R — R la fonction définie par
T stz <1
flxy=¢ 2% sil<wz<4
8x sixz >4

a) Montrer que f est continue et bijective de R sur R.
b) Tracer le graphe de f.
c) Quelle est la bijection réciproque de f?

Exercice 6. Soit f: R — R la fonction définie par f(z) = 23 — 5z + 3.

a) Montrer que I"équation f(x) = 0 admet une solution x; €] — 3, —2], une solution x5 €0, 1] et
une solution z3 €]1,2].

b) Calculer f(1/2). Pour approcher xy, peut-on étre plus précis que zo €]0, 1[?

c¢) Décrire un algorithme permettant de donner une valeur approchée de x5 a 0.1 pres.

Exercice 7. Soit f : R — R la fonction définie par f(z) =
a) Montrer que f est bien définie et continue sur R.

b) Montrer que f est strictement croissante et impaire.

c) Montrer que f(R) =] — 1,1[. f est-elle bijective de R sur son image? Si oui, calculer la
bijection réciproque.

1+]|z]*



